

• 12 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики и ветераны АПК Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! За последние годы вместе с вами мы многое сделали, чтобы укрепить наш агропромышленный комплекс, повысить эффективность его работы. Тюменская область полностью обеспечивает себя сельскохозяйственной продукцией. По производству молока, мяса, яиц на душу населения регион устойчиво занимает первое место в Уральском федеральном округе. По урожайности зерновых культур мы лидируем среди областей Урала, Сибири, Дальнего Востока, а картофеля и овощей -- находимся в числе лидеров в России. Лучшие хозяйства сегодня занимают передовые позиции в масштабах всей страны.

Продукция наших аграриев узнаваема и пользуется спросом не только среди жителей области, но и других регионов. С огромным успехом прошли организованные в этом году сельскохозяйственные ярмарки в городах Югры и Ямала. Люди по достоинству оценили высокое качество и экологическую чистоту тюменских продуктов.

Ваш труд не лёгкий, но очень важный и востребованный. Каждый день вы вносите свой вклад в решение стратегической задачи - обеспечение продовольственной безопасности нашей области. Как показала текущая уборочная кампания, успехи возможны даже в самых сложных условиях, благодаря вашему профессионализму, трудолюбию, высокой ответственности, грамотному использованию передовых технологий и современной техники. Спасибо вам за преданность делу и искреннюю любовь к тюменской земле!

От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Дорогие труженики села и работники перерабатывающей промышленности, ветераны сельскохозяйственной отрасли!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

По традиции этот праздник отмечается в нашей стране в первых числах октября, а в районе чествование селян проводится после завершения всех уборочных работ и подведения итогов.

Всё меняется в этом мире, а сельский труд по-прежнему необходим всем и каждому. Скромный кормилец и великий труженик, крестьянин был и остаётся главной надеждой и совестью России. Своим рачительным хозяйским отношением к земле, ответственностью, высоким мастерством вы создаёте достойные условия для развития агропромышленного комплекса, а результаты труда находят место на столах наших жителей. Низкий поклон вам, труженики полей и ферм!

Желаю всем, кто сегодня живёт и работает в селе, крепкого здоровья, счастья, благополучия и жизненного достатка! Пусть ваш нелёгкий труд окупится новыми достижениями и признанием благодарных земляков. Удачного завершения уборочной кампании! С праздником, дорогие земляки!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района

Сельский курьер

Требуется разрешение

В Викуловском муниципальном районе расположена особо охраняемая природная территория регионального значения – заказник «Викуловский» (Березинское, Поддубровинское, Рябовское сельские поселения). В этой зоне, напоминает главный специалист управления архитектуры, строительства и ЖКХ районной администрации Р.А. Соскина, установлен режим особой охраны объекта с ограничением разрешённых видов деятельности, в том числе введён запрет на предоставление земельных участков под промышленное и индивидуальное строительство, а также для коллективного садоводства и огородничества.

В случае планирования стро-

ительства в особо охраняемой природной территории регионального значения необходимо получение разрешений на строительство (реконструкцию) капитальных объектов.

В соответствии со статьёй 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в случае строительства и реконструкции объектов капитального строительства в границах особо охраняемой природной территории, выдачу разрешения на строительство осуществляет орган государственной власти субъекта Российской Федерации. В Тюменской области эту функцию выполняет Главное управление строительства Тюменской области.

Т. ЮРЬЕВА

• К юбилею Чуртанской школы

Иной судьбы не представляет



В мире много профессий, и среди них не совсем обычная – профессия учителя. Педагоги дарят детям своё душевное тепло, воспитывают будущие поколения. Не зря говорится: «Нет задачи благороднее, чем давать людям знания, готовить их к жизни в обществе». Всю жизнь занята этим педагог Тамара Ивановна Рыжук (на снимке). Этот год для неё юбилейный, как и для Чуртанской средней школы, в которой долгие годы она преподаёт географию и биологию.

Тамара Ивановна родом из Павлоградского района Омской области. Выросла в учительской семье (мама и бабушка были педагогами), поэтому сомнений в выборе профессии не возникло. Правда, долго не могла решить: становиться учителем географии и биологии или учителем биологии и химии. Поступила в Омский педагогический институт и окончила его в 1977 году. Работать осталась в родной области, местом, где началась её трудовая деятельность, стала Юрьевская средняя школа. Здесь 3 года преподавала она любимый предмет.

Вышла замуж за Станислава Дмитриевича Рыжука, нашего земляка, у них родились два сына: Максим и Иван. Когда старший сын пошёл в 1 класс, устроилась на работу в школу № 82 в г. Омске, где проработала много лет. В 1991 году семья Рыжук переехала в Викуловский район, в Чуртанскую среднюю школу Тамары Ивановны приняла на работу учителем биологии и географии.

Профессия педагога требует от человека не только всесторонних знаний, но и терпения, безграничной душевной щедрости, мудрой любви к детям. Т. И. Рыжук – как раз из тех учителей, которые обладают всеми этими качествами. Её уважают коллеги и родители, благодарят и любят ученики. В своё время была она директором Чуртанской школы, руководителем районного методического объединения учителей географии. В 2009 году стала победителем конкурса лучших учителей России, получила президентский грант. Имеет почётное звание «Отличник просвещения». Тамара Ивановна на пенсии, но продолжает заниматься любимым делом.

– Когда началась моя учительская биография, существовали пионерские и комсомольские организации, мотивация школьников на обучение была выше, поэтому и работать в школе было интереснее, – вспоминает она. – Было намного меньше бумажной работы, которая сейчас отнимает у любого учителя уйму времени. Но работу свою я по-прежнему люблю. Не представляю, как это: всю жизнь среди учеников, в заботах, а тут – раз, и сеть перед окошечком, смотреть, как они идут в школу, и школьная жизнь продолжается, но уже без меня. Привыкла быть на людях, общаться с детьми. Сейчас нет со мною рядом любимого мужа, дети выросли, и школа для меня – как второй дом...

Тамара Ивановна – ветеран педагогического труда, из своих 60 лет жизни почти 40 отдала системе образования. Желаем опытному педагогу, наставнику здоровья и духовных сил! Пусть в жизни будет больше добра и света, и окружают талантливые, неравнодушные воспитанники!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Сельский курьер

Конкурс для ЛПХ

В соответствии с распоряжением администрации Викуловского муниципального района от 28.01.2013 г. № 54-р «Об утверждении Положений об организации трудового соперничества специалистов и работников сельскохозяйственных предприятий Викуловского района в 2013 году» ежегодно в соревновании принимают участие граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, получившие наибольшую выручку от реализации сельскохозяйственной продукции.

Участники предоставляют до 15 октября текущего года в районное управление сельского хозяйства справки заготовительных структур об объёмах и видах сданной продукции в денежном выраже-

нии, заверенные администрацией сельского поселения.

Победители соревнования среди граждан, ведущих ЛПХ, определяются на основе оценки показателей, предоставленных на 1 октября текущего года.

Общим условием для участия в соревновании в отраслях сельского хозяйства агропромышленного комплекса Викуловского района является предоставление достоверных сведений участниками соревнования.

Н. ТИХОНОВА,
ведущий специалист
управления сельского хозяйства

ЧУРТАНСКОЙ ШКОЛЕ – 50!

По страницам истории

Далёкий 1964 учебный год... Ученики Малаховской восьмилетней школы с волнением и трепетом шли на первую линейку, так как знали, что совсем скоро им предстоит встречать новоселье в новой Чуртанской средней школе. И вот наступило 13 октября. С утра и стар и млад потянулись в центр с. Чуртан, к новой школе. Право разрезать красную ленту предоставили самому старейшему жителю села Ф. С. Рымареву. Прозвенел первый звонок, и для Чуртанской школы, которую возглавил Емельян Акимович Плесовских, начался свой ход времени.

По воспоминаниям Т. А. Артамоновой, ветерана педагогического труда, в школе, кроме чуртанских ребят, обучались с 5 класса и ребята из Малахова, Доставалова, Нововяткино, а также старшеклассники (9, 10 классы) из Балаган. Учительский коллектив был опытный. Николай Фёдорович Рымарев, кандидат исторических наук, фанат своего предмета, создал в школе «Малую Третьяковскую галерею», в коллекцию которой было около пятидесяти картин. Талантливыми педагогами были Валентина Алексеевна Саханкова, Евдокия Петровна Басова, Виктор Константинович Вальтер и другие.

В 1965-66 учебном году состоялся первый выпуск учащихся нашей школы. Жизнь здесь бурлила. Комсомольскую организацию возглавлял Иван Зелинский. Каждое комсомольское собрание начиналось с песни «Люди идут по свету», и это было традицией. В своё время комсоргами в школе были Н. Вохмина, Л. Черных, С. Савчук, З. Парыгина, Г. Парыгина, Н. Гофф, Т. Иноземцева, Л. Анисимова и другие. В памяти бывших комсомольцев остались трудовые дела: Ленинский субботник, сбор макулатуры и металлолома, шефство над участниками Великой Отечественной войны и пожилыми жителями с. Чуртан. Под руководством старших вожатых жизнь у ребят кипела ключом: пионерские сборы, торжественные линейки, трудовые операции ежедневно наполняли жизнь пионеров. Хочется вспомнить смотры строя и песни: каждый отряд выходил под звуки горна и барабана...

Особой страницей в истории Чуртанской средней школы является её ученическая производственная бригада, возглавляемая Василием Алексеевичем Валовым. Ребята под его руководством занимались сортоиспытанием овса, ячменя, яровой пшеницы. Работали с опытными селекционными

НИИ: получали от них задания, занимались обработкой данных и посылали отчёты о проделанной работе. Четверо ребят из УПБ были участниками выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ) и награждены медалями и именными часами: П. Чупин, М. Михайлов, М. Артамонов, А. Патрышева.

Наша школа гордится династией Басовых: Евдокия Петровна, учитель русского языка и литературы, Фёдор Георгиевич, учитель ИЗО и физической культуры, Татьяна Фёдоровна, учитель русского языка и литературы, Алексей Фёдорович, учитель физкультуры и ОБЖ, Юрий Алексеевич, учитель физкультуры и ОБЖ, Наталья Анатольевна, учитель химии, ИЗО и МХК. Общий педагогический стаж династии – 200 лет. По стопам семьи пошла и внучка Татьяна, поступив в Ишимский педагогический институт им. П. П. Ершова.

После капитального ремонта школа вновь открыла свои двери ребятам, обрела второе рождение. Пусть всё то, чем живём мы в школе, не пройдёт, не исчезнет, как дым, и останется в сердце до боли знакомый уголок, ставший всем нам родным. С юбилеем, любимая школа!

Н. БАСОВА,
заместитель директора

Гордость школы – её наставники



Говорят, хороший строитель никогда не экономит на фундаменте, ведь он залог прочности, успешности. А вот «фундамент» Чуртанской школы — это профессиональный и творческий потенциал педагогов-ветеранов, всю жизнь посвятивших упорному, бесценному учительскому труду. Щедрость души, любовь и настоящий интерес к делу, готовность отдать все силы и знания — вот личные качества этих замечательных людей.

Татьяна Александровна Артамонова, учитель математики. Её педагогический стаж – 40 лет! Это эрудированный, грамотный педагог. Её всегда отличали преданность своему делу, умение достичь поставленных целей в обучении и воспитании детей. Имеет звания «Отличник просвещения» и «Учитель-методист».

Наталья Иннокентьевна Важенина, учитель истории. Это целеустремлённая, творческая личность, краевед, прививает детям интерес к изучению истории родного края.

Эти две женщины, выйдя на

пенсию, любимую работу не покинули, учат ребят и сейчас, как и Т.И. Рыжук. Остальные 9 ветеранов-педагогов находятся на заслуженном отдыхе.

Тамара Фрегоновна Артамонова, учитель технологии. Творческий, талантливый человек, рукодельница. 15 лет учила детей мастерить, её красивые картины с узорами из нитей долгое время украшали стены школы.

Алексей Фёдорович Басов, учитель физкультуры и ОБЖ с 40-летним стажем работы! На протяжении многих лет прививал ребятам любовь к спорту, и вырастил не одно спортивное поколение. До сих пор помнят педагоги, с каким увлечением дети посещали его секции, и каких успехов они достигали.

Татьяна Фёдоровна Басова, 40 лет преподавала один из самых сложных предметов — русский язык и литературу! К ней как к профессиональному специалисту за помощью всегда обращались и обращаются по сей день учителя. Имеет звание «Отличник просвещения».

Роза Гаязовна Котлярова, учитель химии и биологии. Очень трудолюбивый человек, много лет работала директором школы, «Отличник просвещения».

Долорес Николаевна Лапина, учитель начальных классов. Трудовая биография этого педагога насчитывает 40 лет! Она научила читать и писать несколько поколений сельских ребят. В своё время работала председателем совета ветеранов Чуртанского сельского поселения, ветеран труда.

Татьяна Алексеевна Мулявина, учитель начальных классов и заведующая Доставаловской начальной школой. Всегда школа была в образцовом состоянии, на базе данного учебного заведения проводили районные методические объединения для малокомплектных школ.

Людмила Леонидовна Рымарева и Людмила Николаевна Чернова, учителя начальных классов с 36-летним стажем. Л. Рымарева имеет звание «Отличник просвещения», а Л. Н. Чернова награждена значками ЦК ВЛКСМ и «Вожатый-инструктор», в своё время под её руководством пионерская организация Чуртанской школы была лучшей в районе.

Любовь Андреевна Чернова 35 лет посвятила обучению ребят физике и математике. Много лет была завучем, директором школы.

Молодому поколению есть кого брать пример. Каждый из этих людей вложил душу в свой труд и внёс благородный вклад и в развитие школы, и в воспитание молодёжи.

На снимке: сидят (слева направо) — Т.И. Рыжук, Т.А. Мулявина, Р.Г. Котлярова, Д.Н. Лапина, стоят: Т.А. Артамонова, Л.Л. Рымарева, Л.А. Чернова, Т.Ф. Артамонова, Л.Н. Чернова, Т.Ф. Басова, Н.И. Важенина.

Школы бывают разные: маленькие и большие, начальные и общеобразовательные, сельские и городские. Все они призваны готовить детей к дальнейшей взрослой жизни, в них учат познавать мир, дружить, делать добро. 10 октября отметила «золотой», 50-летний юбилей Чуртанская средняя школа. Вот уже полвека прошло с тех пор, как распахнула она свои двери ученикам, и началась вахта передачи опыта и знаний. За эти годы немалое количество чуртанских девушек и юношей получили путёвку в жизнь, окончив это богатое традициями учебное заведение.

Достижениям – быть!



Сегодня Чуртанская средняя школа представляет собой обновлённое, красивое здание. Как и 50 лет назад, каждое утро, в любую погоду, спешат в её стены ученики и учителя. Общее количество школьников в этом году – 81.

6-й год образовательное учреждение возглавляет Т. Ю. Хилькевич, учитель истории и обществознания. Педагогический коллектив состоит из 14 человек. 9 педагогов имеют 1 квалификационную категорию, у двоих — почётное звание «Отличник просвещения», у одного — «Почётный работник общего образования РФ». В школе — 2 молодых специалиста.

О главных достижениях школы за последние годы рассказала заместитель директора по учебной работе **М. А. МИНГАЛЁВА**:

— Приятно говорить о высоких результатах работы. Вот самые яркие победы наших учащихся: в 2000 году за участие в краеведческой экспедиции «Мамонтёнок» была отмечена Т. Чернова; детская организация школы «Республика Солнечная» заняла 1 место в районе; в 2007-м А. Хайдукова победила в районной и областной научно-практической конференции «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной», победителями областного этапа Всероссийского конкурса «Сохраним историческую память о ветеранах и защитниках нашего Отечества» стали С. Обыденков, О. Шевелёва и Д. Манукян. Наши учащиеся неоднократно становились призёрами муниципальной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», международных конкурсов «Золотое Руно» и «Олимпус».

Ведущую роль занимают спортивные достижения учащихся школы под руководством учителя физкультуры Ю.А.Басова. Наши выпускники – медалисты за 50 лет: Татьяна Савчук, Раиса Козмец (1968), Елена Тарабрина (1993), Виктор Котляров (2000), Татьяна Чернова (2001), Руслана Патрашина, Татьяна Чупина, Анастасия Хайдукова (2009). В нашей школе училось и учится много талантливых ребят, надеемся, что так будет и дальше.

Конечно, школа даёт не только новые знания и навыки, она воспитывает ребёнка, помогает

ему стать всесторонне развитой личностью.

О воспитательной работе и о культурной жизни Чуртанской школы рассказала заместитель директора по воспитательной работе **Н. А. БАСОВА**:

— Большое внимание в нашей школе уделяется патриотическому, нравственному, трудовому, спортивно-оздоровительному направлениям воспитательной работы, которые реализуются через различные формы работы с детьми и их родителями. В каждом классе (с 5 по 11) у нас сформированы тимуровские отряды. Ребята, по мере необходимости, оказывают помощь пожилым людям, труженикам тыла. Очень часто проводим конкурсы рисунков, чтецов, участвуем в районных предметных олимпиадах. В спортивной жизни школы ребята также активно участвуют, посещают секции «Волейбол», «Мини-футбол». По традиции, ежегодно проводим «День здоровья», «День прыгуна», «Весёлые старты». Всегда участвуем в районных спортивных соревнованиях, занимаем и призовые места. Создан у нас хоровой коллектив «Дети России», в котором поют 30 учащихся, работают кружки различной направленности. Более 15 лет на базе школы действует организация «Республика Солнечная», куда входят все учителя, дети и их родители.

Есть у нас и свой школьный музей им. Героя Социалистического Труда В. С. Гольцова, руководит которым Н. И. Важенина. В музее собраны экспонаты, представляющие интерес для всех любящих и ценящих историю родного края.

50 лет для школы, как и для человека – дата достойная. Но любой юбилей -- это всегда итог пройтого отрезка жизни. В Чуртанской школе менялись руководители и ученики, выходили на пенсию учителя, изменился и облик школы, но неизменным в ней остаётся дух братства, постоянной готовности к сотрудуничеству. У школьного духа нет возраста. Ему всегда десять или одиннадцать лет – ровно столько, сколько от первого до последнего звонка проходят свой путь ученики.

На снимке: М.А. Мингалёва и Н.А. Басов

• Урожай – 2014

Один день холодной осени

Погода в этом году не балует полеводцев. Впрочем, это мягко сказано. Холодная и сырая весна, дождливое лето и такое же начало осени – это настоящая беда для земледельцев. Очень немногие старожилы помнят такую напасть. Хлеба полегли, скошенные в валки – проросли, осыпались, сплошь – подгон; на некоторые поля, особенно в низинах, комбайны не могут выйти, тонут, в прямом смысле слова, автомобили и «Беларуси» буксуют в грязи...

– Более тридцати уборочных компаний за плечами, но такая – впервые, — говорит начальник районного управления сельского хозяйства В. С. Леончиков. – Но отчаиваться не стоит, в жизни бывают моменты и хуже. Кропотливая и целенаправленная работа даст свои плоды, приведёт к успеху. А работать наши люди умеют, доказывали это не раз.

Прав начальник сельхозуправления: опустить руки и пойти на поводу у ненастья – просто, спасти выращенный урожай этими же натруженными руками, отстоять его у непогоды, используя каждый погожий день и час, куда сложнее. Но на том и стоит деревня-матушка, тем и крепка она – сибирским характером мужиков своих.

...Ночь с пятницы на субботу 4 октября прошла без дождя, но пришедший ей на смену рассвет не порадовал – низкие свинцо-

вые тучи застлали всё небо, вновь предвещая осадки. Вроде бы, ни о каком обмолоте хлеба и речи быть не могло – сыро, но уже после обеда почти во всех хозяйствах района уборочные работы возобновились – каждый центнер зерна на счету, каждый убранный гектар – шаг к заветному финишу. Труженики полей ООО «Усть-Барсуковское» в этом плане не составили исключения.

– Помог ветер, утром ещё влажно было, а сейчас поддуло. С двух часов молочу, а сейчас и второй комбайн подойдёт, — поясняет механизатор Геннадий Ряписов, с которым мы повстречались на одном из полей урочища «Слекишино». (Геннадий Георгиевич – потомственный механизатор, «с пелёнок» трудился в совхозе «Озернинский», а после его развала переехал с семьёй в с. Иковское, работает по специальности, лю-



бые сельхозмашины знает на отлично). – В прошлом году в эту пору, можно сказать, итоги подводили, а в этом – едва до половины дотянули.

...На свёртке дороги, ведущей из села Доставалово к полю, где и трудились механизаторы, появился второй «степной корабль» – Дон-150 Б. Его хозяин – Александр Руфинов – тоже далеко не новичок в полеводческих делах: надо – на трактор сядет, подойдёт время корма припасать – за штурвал сенокосилки, а нужно – и на сеялке постоит.

– Чего-то забарахлил мой дружок, — стучит ладонью по колесу Александр Леонидович. – Аппаратуру топливную поменяли,

перетрясли, промыли всю, а пользы почти никакой, — сокрушается комбайнёр, — час молотим, два – стоим...

Буквально через минуту-другую к агрегату подрулил бензо-заправщик. Знакомимся с водителем: Антон Буравлёв – наш, местный. Окончил ВСШ №1, после – Ишимский сельхозтехникум, а следом (заочно) – Тюменскую сельскохозяйственную академию, по диплому – инженер-механик.

– Работаю в ЗАО «Иковское» восьмой год. Трудно, конечно, но сельскому жителю никогда легко не было – всю жизнь в заботах и хлопотах, а в этом году ещё погода подкачала. Крепятся люди, помогают во всём друг другу, вот и я технику ООО «Усть-Барсуковское» попутно заправляю, удобнее так, да и дешевле обходится. Ладно, поеду Егорыча заправлять, пока он выгружается.

Действительно, за разговорами и не заметили, как к комбайну Ряписова подъехал больше-грузный автомобиль «Урал». Зашумел, запел свою песню выгрузной шнек, выплещивая в кузов волну янтарного овса – хлеба трудного урожая 2014 года.

Водитель, ветеран хозяйства Николай Александрович Михалюк доволен:

– Когда хлеб идёт, и душа поёт, — улыбается.

На обратном пути, в конторке, застали директора ООО «Усть-Барсуковское» А. С. Парыгина.

– Всем сегодня нелегко, — сокрушается Артём Сергеевич, — хлеб даром не даётся, тем более, в такую непогоду. У нас в валках на 330 гектарах скошенный рапс лежит, что с ним будет – пока и сами не знаем. Зерновые, между дождями, в «окнах», на шестидесяти с лишком процентах убрали, каждый гектар дал по 17 центнеров, валовка составила почти 400 тонн. Работаем и с семенами – без них не останемся, и зябь, где это позволяют условия, поднимаем, и фураж для животноводства припасаем. Словом, не живём одним днём.

Успехов вам, сельские труженики!

А. БЕРЕЗИН

На снимках: А.Н. Буравлёв; Н.А. Михалюк; А.Л. Руфинов; Г.Е. Ряписов

Фото автора



• Из почты «Дежурного репортёра»

На пенсию не влияет

– Если я имею большой стаж, но часто менял места работы, влияет ли это на мою пенсию? – спрашивал житель с. Викулово.

На вопрос ответила **Н.А. МЕХОВИЧ, начальник отдела назначения и выплаты пенсии Управления ПФР в Викуловском районе:**

Проведена разъяснительная работа

– В Викуловской районной больнице санитарки носят истории болезни для выписывания больничных листов. Они свободно читают их, идя по коридору. Моя семья столкнулась с такой ситуацией. Почему подобное в больнице разрешено?

На вопрос ответила **главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 10» (с. Викулово) О.Н. ЧЕРКАСОВА:**

– Санитарки отделений стационара в соответствии со своими должностными обязанностями участвуют в оказании ме-

дицинской помощи пациентам в период их лечения и имеют доступ к сведениям о состоянии здоровья пациента, составляющим врачебную тайну. С медицинским персоналом, в том числе младшего звена, проводят занятия по выполнению требо-

ваний федерального закона от 21.11.2014 г. № 323-ФЗ в части недопустимости передачи сведений, составляющих врачебную тайну и ставших известными при выполнении должностных обязанностей.

С целью предупреждения подобных случаев, с медицинским персоналом младшего звена проведена разъяснительная работа.

Книга Почёта Викуловского района

– Подскажите, где можно узнать информацию о гражданах нашего района, которые занесены в Книгу Почёта Викуловского района? Где эта книга хранится? – спрашивал житель райцентра.

На вопрос ответила **Е.Н. ГОРБУНОВА, управляющая делами администрации Викуловского района:**

– Книга Почёта Викуловского района учреждена Думой Викуловского муниципального района 07.11.2008 г. Книга Почёта является символом чести, трудовой доблести и славы, служит хранительницей названий коллективов, внёсших особый вклад в развитие района и различных отраслей деятельности, имён граждан, активно участвовавших в общественной жизни района, безупречно трудившихся ряд лет на предприятиях, в организациях, учреждениях, общественных объединениях района.

Книга Почёта имеет четыре раздела: «Герои России, уроженцы Викуловского района»; «Почётные граждане Викуловского района»; «Граждане, занесённые в Книгу Почёта Викуловского района»; «Трудовые коллективы, занесённые в Книгу Почёта Викуловского района». Занесение в Книгу Почёта Викуловского района является поощрением граждан и трудовых коллективов за особые достижения в труде, спорте, творчестве, участие в общественной жизни района.

Книга Почёта Викуловского района находится на постоянном хранении у управляющего делами администрации района

и предоставляется для всеобщего обозрения в районном музее, а также в торжественные и праздничные дни в местах проведения официальных мероприятий. В настоящее время проводится работа по обновлению страниц Книги. В ноябре-декабре текущего года все желающие смогут ознакомиться с ней в районном краеведческом музее. Кроме этого, информацию о гражданах и коллективах, занесённых в Книгу Почёта, можно найти на официальном сайте Викуловского района в сети Интернет в разделе «О муниципальном районе» - «Почётные граждане».

Ответы подготовили
**Е. ШЕВЦОВА, А. НАУМОВА,
Т. СМОЛЯРОВА**

• Наркотикам – нет!

Курительная смесь JWH «Спайс»

JWH – это порошок (концентрат), похожий на обычную соду, самый распространённый среди молодёжи наркотик.

Употребление курительных смесей приводит к изменениям в поведении подростков: частые пропуски уроков, падение успеваемости, постоянная ложь, появление новых друзей, о которых не рассказывают. Подростки становятся раздражительными до ярости, не принимают любые серьёзные разговоры о своём состоянии, отключают телефоны. При постоянном употреблении происходит деградация личности: постоянные просьбы денег, долги, воровство, потеря чувства реальности, развитие паранойи.

Состояние наркотического опьянения курительными смесями – частая причина развития интоксикационных психозов, во время которых подростки совершают суициды (чаще всего «выходят» из окон).

Клиническими признаками наркотического опьянения «спайсом» являются: кашель (обжигает слизистую), сухость во рту (требуется постоянное употребление жидкости), мутные либо покрасневшие белки глаз, нарушение координации движения, дефекты речи, заторможенность мышления, неподвижность, застывание в одной позе при полном молчании, бледность, учащённый пульс, повышение настроения,

эйфория, бредовые расстройства, неадекватное поведение.

Алкоголь усиливает действие наркотика. Человек «дурее», отключается его вестибулярный аппарат, он теряет пространственную и временную ориентацию, память. Иногда алкоголь подростки используют для «прикрытия» употребления наркотических веществ, чтобы симулировать алкогольное опьянение.

Употребление «спайса» ведёт к быстрому привыканию и зависимости. Сначала хватается одной-двух затяжек, затем увеличивается частота употребления, доза. С определённого момента подросток, употребляющий курительные смеси, уже не может обходиться без них и испытывает выраженный дискомфорт и беспокойство. Даже после самостоятельного отказа от наркотиков может пройти несколько месяцев прежде, чем несовершеннолетние начинают адекватно оценивать происходящее.

Обратиться за консультацией и дополнительной информацией можно по адресу: ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер», детское отделение, г. Тюмень, ул. 25 лет Октября, 46, телефон 8 (3452) 50-82-61; диспансерное отделение г. Тюмень, ул. Семакова, 11, телефон 8 (3452) 46-46-78.

**Р. ГИЛЕМЯНОВ, врач
ОБ №10 (с. Викулово)**

• **Рядом с нами**

Невгодам вопреки



80 лет – это мудрость, опыт и почёт, пора приятного отдыха, возможность наблюдать, как растут правнуки... 28 сентября отметила 80-летний день рождения Валентина Наумовна Олькова из Викулово (на снимке). Немало испытаний пришлось ей преодолеть, но жизнь научила её не поддаваться трудностям, стойко выдерживать все невгоды.

Детство её омрачила Великая Отечественная война. Родилась она в Ялуторовском районе, в рабочей семье: отец работал железнодорожным рабочим,

мама – техничкой. Когда началась война, отец ушёл на фронт, служил конным разведчиком и в 1942 году погиб. Мама осталась с двумя детьми на руках. Многие пришлось познать Вале в военные годы, и, прежде всего, тяжёлый крестьянский труд. С ранних лет она вместе с мамой косила вручную сено: начинали с лета, заканчивали уже по льду. Окончив 7 классов, поступила учиться в Тюменский техникум, где получила совсем не женскую профессию: строитель мостов и дорог. Работать поехала по распределению в Ярковский район. Там познакомилась с шофёром Геннадием Алексеевичем. Родом он был из Боково Викуловского района, а в Ярково приехал в командировку. В 1958 году Валентина и Геннадий поженились и переехали в Викулово. В 1960 году у супругов родился сын Виктор, чуть позже – Николай.

А вот трудиться на новом месте жительству Валентине Наумовне пришлось уже не на стройке, а в райпотребсоюзе (Викуловское райпо), начальником которого тогда был А. В. Склюев. В этой организации

прошёл 31 год её жизни, на пенсию вышла в 1992 году.

– Коллектив у нас был хороший, – вспоминает В. Н. Олькова. – Работала я на промышленном складе, где хранилась верхняя и нижняя одежда, ткани. Принимала товар от поставщиков, проверяла его. Отпускала товары на все центры сельских поселений района – в сельпо. Товаровед Екатерина Квашнина была моей наставницей, всему меня научила.

Жизнь понемногу налаживалась, муж построил дом, но... В 1966 году его не стало. Вдовья жизнь тяжела в любое время. Растила Валентина Наумовна маленьких сыновей одна. Держала хозяйство: летом приходила с работы и шла косить сено до позднего вечера – дел хватало всегда, в любое время. Правда, мама поддерживала дочь в трудную минуту – переехала жить к ней, во всём помогала.

В то сложное время Валентина Наумовна не упала духом, её дети окончили Тюменский индустриальный институт. В настоящее время старший сын работает шофёром на Севере (вахтовым методом), младший – в г. Уфе, главным инженером в нефтяной компании. Сегодня её радуют не только дети, но и внуки, и правнуки.

В свои 80 лет Валентина Наумовна без дела не сидит. Здоровье, конечно, уже не то, что в молодости, но она по-прежнему занимается огородом, выполняет всю домашнюю работу. Мы желаем ей счастливых, долгих дней, душевного покоя!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Из почты «Дежурного репортёра»**

Въезд ограничен

– Разъясните, пожалуйста, каковы правила движения по улице шириной 3, 5 м (одностороннее или двухстороннее движение транспорта)? В данном случае меня интересует движение по переулку Кирова в райцентре.

– Расчётные параметры улиц и дорог сельских поселений указаны в СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». Согласно таблице 9, по параметрам переулка Кирова в с. Викулово является проездом – связь жилых домов, расположенных в глубине квартала, с улицей и

предусматривает одну полосу для движения шириной 2,75 – 3 метра. В данном случае сквозной проезд по переулку Кирова запрещён, и он является тупиковым. Данный вопрос был рассмотрен на очередной комиссии по безопасности дорожного движения администрации Викуловского района, где было принято решение ограничить

въезд в переулок Кирова установкой со стороны ул. Кирова дорожного знака 3.2 «Движение запрещено», тем самым ограничить въезд транспорта по данной территории. Действия этого знака не распространяются на жильцов данного переулка, которые в отличие от других участников дорожного движения, имеют право проезда к месту проживания, – ответил на вопрос **государственный инспектор ОГИБДД, лейтенант полиции А.Н. МИРОНЕНКО.**

Доплата к пенсии

– 1 августа работающим пенсионерам произведена корректировка пенсии. У одних моих знакомых была большая доплата к пенсии в августе, а у меня меньше. Почему так получилось?

На вопрос ответила **начальник отдела назначения и выплаты пенсии УПФ Н.А. МЕХОВИЧ:**

– Действительно, с 1 августа работающим пенсионерам страны, в том числе и жителям нашего района была произведена корректировка страховой части трудовой пенсии.

Напомним, корректировка делается с учётом страховых взносов, уплаченных работодателем за предыдущие 12 месяцев, то есть раз в год. В результате, прибавку к пенсии получил 104671 работающий пенсионер Тюменской области, из них – более 1000 человек в нашем районе. Средний размер увеличения пенсии у жителей нашего района после корректировки составил 147,11 рублей. Корректировка всегда проходит в беззаявительном порядке, и это исключает необходимость личного обращения пенсионеров в УПФ.

В отличие от традиционной

индексации трудовых пенсий, когда их размер увеличивается на определённый процент, прибавка с учётом корректировки носит сугубо индивидуальный характер и зависит от суммы страховых взносов, начисленных работодателем.

Одновременно с корректировкой с 1 августа на основании решения Верховного суда РФ от 5.03.2013 г. № АКПИ13-3 российским пенсионерам был произведён дополнительный перерасчёт пенсии. С 1 августа работающим пенсионерам страны, в том числе и гражданам Тюменской области, исходя из неучтённых ранее страховых взносов за 1-е полугодие 2010 г. (за счёт разницы тарифов) была осуществлена разовая доплата. Её размер тоже индивидуален: зависит от года выхода на пенсию и суммы страховых взносов, уплаченных работодателем.

Доплату получили те гражда-

не, которые в первом полугодии 2010 года работали, получали зарплату и их работодатели отчисляли страховые взносы в ПФР (она не распространяется на граждан, за которых взносы с 1 января по 30 июня 2014 г. начисляли и уплачивали по пониженным тарифам: инвалиды, работники с упрощённой системой налогообложения, т.к. в первом полугодии 2010 г. тариф на данную категорию граждан составлял менее 16%; граждан, которые в первом полугодии 2010 г. уплачивали страховые взносы, исходя из стоимости страхового года: адвокаты, индивидуальные предприниматели, нотариусы с частной практикой и т.д.).

Обращаем внимание работающих пенсионеров, получивших доплату в августе по решению Верховного суда, что пенсия в сентябре будет меньше августовской – как раз на сумму разовой доплаты.

Ответы подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• **Сельский курьер**

Выгодное предложение

Несколько новых акций предлагает ОАО «Россельхозбанк» для своих клиентов этой осенью. Если у кого-то есть мечта построить или купить дом, расширить своё подсобное хозяйство, то стоит обратить внимание на это предложение.

– Сейчас у нас действует акция по выдаче потребительского кредита без поручителей для тех, кто уже являлся заёмщиком в нашем банке и имеет хорошую кредитную историю, – уточняет управляющая дополнительным офисом Тюменского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» О.В. Ерёмкина. – Те, кто имеет возможность воспользоваться этим предложением, уже получили смс-уведомления. Продлится эта акция до 22 октября. Напомним, что также мы предлагаем кредит на развитие личного подсобного хозяйства со ставкой 14% годовых. Дополнительные условия существуют и для тех, кто оформляет субсидию.

Кроме традиционных займов на различные цели, существуют в банке специальные кредитные программы для покупки автомобиля, получения образования, на погашение кредитов, взятых в другом банке. По одному из важных направлений – жилищному кредитованию – сейчас тоже действуют выгодные условия.

– До 1 ноября продлится акция «12/12/12», – говорит Оксана Владимировна. – Это значит, что можно оформить ипотеку под 12% годовых на 12 лет и с суммой первоначального взноса всего 12%. Пакет документов в рамках акции также упрощён. Напомним и о том, что в нашем банке действуют выгодные проценты по вкладам. Подробную информацию по новым предложениям и традиционным услугам вы можете получить у специалистов «Россельхозбанка» по телефону или в нашем офисе.

Е. ШЕВЦОВА

• **2014 – Год культуры**

Необычная экскурсия

В последнее воскресенье сентября в Викуловской районной библиотеке прошло очередное заседание клуба «Общественное», посвящённое Году культуры в России. Работники библиотеки Е. Е. Мякишева и М. М. Абдрахманова подготовили и осуществили вместе с членами клуба виртуальную прогулку по необычным музеям мира.

Музеи бывают разные, и в зависимости от того, какие в них хранятся экспонаты, они относятся к разным типам. В частности, есть музеи художественные, где собраны картины, скульптуры, предметы декоративно-прикладного творчества, технические (макеты различных видов транспорта, техники), естественно-научные (чучела зверей и птиц, засушенные растения), исторические (предметы быта какой-то эпохи, различные документы), литературные (посвящённые знаменитым поэтам и писателям), краеведческие (посвящённые истории края) и так далее.

Свой вклад в развитие музейного дела, сами того не ведая, внесли первобытные люди, оставив после себя пещерные рисунки. По мере совершенствования человечества, произведения художников, скульпторов, архитекторов, изобретателей стали выставляться напоказ: сначала во дворцах царей, правителей, знати, затем – в храмах, монастырях. Первые музеи появились в эпоху Возрождения.

Одним из самых знаменитых своими музеями городов России является Санкт-Петербург, который смело можно назвать городом-музеем из-за обилия исторических площадей, дворцов, мостов, памятников. Более 200 музеев открыто в этом городе, многие из которых появились ещё в «петровскую» эпоху XVIII века. Собранная великим реформатором обширная русская коллекция легла в основу «государева кабинета», а потом и Кунсткамеры. Сегодня символ Российской академии наук насчитывает более 1 млн. экспонатов и отражает всё многообразие культур народов Старого и Нового Света.

Среди особо чтимых музеев в северной столице России музей-квартира А. С. Пушкина, от-

крытый в квартире знаменитого русского поэта в 1925 году, Государственный Русский музей, насчитывающий более 400 тысяч экспонатов и курирующий работу 260 русских музеев. Своёобразным музеем на воде стал известный во всём мире крейсер «Аврора», недавно отправленный на ремонт и реставрацию.

Свои интересные музеи есть в разных странах мира. В Лондоне, например, есть единственный в мире Музей футбола, в Голландии – Национальный музей древности, где всё поражает воображение посетителей.

Есть в мире такие музеи, о которых многие члены клуба вообще ничего не слышали. Например, Музей хлеба (Франция, Украина, Германия, Санкт-Петербург), Музей молока (г. Курган в Сибири), Музей перца (Венгрия), Музей картофеля (Брюссель). Памятник картофелю недавно появился и в нашей Тюменской области в Упоровском районе). В Германии, в Москве и Санкт-Петербурге есть музеи шоколада, во Франции – Музей драже. В финском городе Тампере открыт Музей шпионажа, а в Англии – Музей знаменитого сыщика Шерлока Холмса. В нескольких странах мира есть музеи кошек.

Среди заслуживающих внимания музеев есть Музей детства в Лондоне, где выставлены игрушки всех времён и народов. Есть, оказывается, Музей автомобиля, Музей обуви, Музей пустыни, Музей сахара, Музей соли, Музей спагетти, Музей чая и десертки, если не сотни, других открытых для туристов хранилищ, имеющих не такую большую известность, как Лувр, Третьяковская галерея, Эрмитаж или Британский музей. Все они служат для того, чтобы мы больше знали о том, чем богата наша Земля.

Виртуальная прогулка по музеям с помощью слайдов удалась. Члены клуба благодарят работников библиотеки за интересный рассказ и доставленное удовольствие, ведь так приятно обсудить любую тему в кругу единомышленников, пообщаться, отдохнуть в воскресный день.

В. ХАКИМОВА

● **Официальные новости****ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний**

с. Викулово

01.10.2014 г.

Основание проведения публичных слушаний: распоряжение председателя Думы Викуловского муниципального района от 14.07.2014 № 06 «О назначении публичных слушаний в Викуловском муниципальном районе».

Объявление о проведении публичных слушаний опубликовано в районной газете «Красная звезда» от 26.07.2014 № 60.

Место и время проведения публичных слушаний:

- с. Чебаклей, ул. Кузнецова, 4, здание сельского клуба 18.04.2014, в 16.00, общее количество человек, принявших участие в публичных слушаниях – 4.

- с. Викулово, ул. Ленина, 2, зал заседаний администрации Викуловского муниципального района (3 этаж), 18.04.2014, в 16.45.

Общее количество человек, принявших участие в публичных слушаниях – 7.

Общая продолжительность публичных слушаний: 67 дней.

Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичных слушаниях:

1. Обсуждение проекта решения Думы Викуловского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в решение Думы Викуловского муниципального района от 28.07.2013 № 22 «Об утверждении генеральных планов сельских поселений Викуловского муниципального района».

В ходе проведения публичных слушаний письменных и устных предложений и замечаний не поступало.

Предложения участников публичных слушаний:

1. Одобрить проект решения Думы Викуловского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в решение Думы Викуловского муниципального района от 28.07.2013 № 22 «Об утверждении генеральных планов сельских поселений Викуловского муниципального района».

Считать публичные слушания состоявшимися.

Г.С. ЦЕРЦЕК, председатель комиссии;
Р.А. СОСКИНА, секретарь комиссии

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний**

с. Викулово

01.10.2014 г.

Основание проведения публичных слушаний: распоряжение председателя Думы Викуловского муниципального района от 14.07.2014 № 07 «О назначении публичных слушаний в Викуловском муниципальном районе».

Объявление о проведении публичных слушаний опубликовано в районной газете «Красная звезда» от 26.07.2014 № 60.

Место и время проведения публичных слушаний:

- с. Чебаклей, ул. Кузнецова, 4, здание сельского клуба 01.10.2014, в 16.15, общее количество человек, принявших участие в публичных слушаниях – 4.

- с. Викулово, ул. Ленина, 2, зал заседаний администрации Викуловского муниципального района (3 этаж), 01.10.2014, в 17.00.

Общее количество человек, принявших участие в публичных слушаниях – 7.

Общая продолжительность публичных слушаний: 67 дней.

Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичных слушаниях:

1. О внесении изменений в решение Думы Викуловского муниципального района от 18.11.2009 № 41 «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельских поселений Викуловского муниципального района».

В ходе проведения публичных слушаний письменных и устных предложений и замечаний не поступало.

Предложения участников публичных слушаний:

1. Одобрить проект внесения изменений в решение Думы Викуловского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в решение Думы Викуловского муниципального района от 18.11.2009 № 41 «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельских поселений Викуловского муниципального района».

Считать публичные слушания состоявшимися.

Г.С. ЦЕРЦЕК, председатель комиссии;
Р.А. СОСКИНА, секретарь комиссии

**Председатель Думы Викуловского муниципального района
РАСПОРЯЖЕНИЕ**

07 октября 2014 г.

№09

с. Викулово

**«О назначении публичных слушаний
в Викуловском муниципальном районе»**

В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории села Викулово, в соответствии со статьёй 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки сельских поселений Викуловского района, утвержденными решением Думы Викуловского района от 18.11.2009 № 41:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: с. Викулово, ул. Свободы, 207-б.

2. Комиссии по правилам землепользования и застройки сельских поселений Викуловского района (далее – Комиссия) организовать и провести 30.10.2014 в 16.00 публичные слушания по вопросу, указанному в пункте 1 настоящего распоряжения.

3. Определить местом проведения публичных слушаний здание администрации Викуловского района по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, 1 этаж, малый зал.

4. Определить местом размещения материалов информационного характера по вопросу, указанному в пункте 1 настоящего распоряжения, официальный сайт администрации Викуловского района в сети Интернет.

5. Определить местом сбора предложений и замечаний участников публичных слушаний по подлежащему обсуждению вопросу кабинет 27, расположенный по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, д. 2, 2 этаж, режим работы: понедельник – четверг с 08.00 до 16.00.

6. Установить срок приема предложений и замечаний участников публичных слушаний по подлежащему обсуждению вопросам до 30.10.2014 г.

7. Комиссии учитывать и вносить в протокол поступившие в процессе обсуждения замечания и предложения участников публичных слушаний по мере их поступления в течение срока проведения публичных слушаний, указанного в пункте 2 настоящего распоряжения.

8. Комиссии:

а) в срок до 30.10.2014 осуществить сбор предложений и замечаний участников публичных слушаний по подлежащему обсуждению вопросу;

б) в срок до 08.11.2014 подготовить заключение о результатах публичных слушаний и обеспечить его опубликование в средствах массовой информации и размещение на официальном сайте администрации Викуловского района в сети Интернет.

9. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда» и разместить на официальном сайте администрации Викуловского района в сети Интернет.

11. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Г.С. Церцек, первого заместителя главы, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ.

С.В. АНТЮХОВА, председатель Думы

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

По ряду объективных причин некоторым читателям районной газеты «Красная звезда» не удалось вовремя продлить или выписать районку на 4 квартал 2014 года. Напоминаем, что газету можно выписать и на один месяц, и на два. Поэтому, все желающие могут в оставшиеся до конца текущего месяца дни выписать «Красную звезду» на ноябрь и декабрь. Стоимость месячной подписки – 69 руб. 94 коп. Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

ПОДПИСКА – 2015**УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!**

С 1 октября 2014 года во всех почтовых отделениях открыта подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама**УСЛУГИ**

Грузоперевозки на а/м Газель. Тел. 8-982-947-43-97.

ВИКУЛОВО – ОМСК. Отправление из Викулово – в 8.00, из Омска – в 16.00. Тел.: в Викулово – 8-982-903-52-56; в Омске – 8-904-073-39-35.

ПРОДАЮТ

квартиру в двухквартирном доме в с. Готопутово. Можно за материнский капитал. Тел. 8-961-204-26-98.

в с. Поддубровном трёхкомнатную благоустроенную квартиру (60 кв. м) в рассрочку, или сдадут в аренду. Тел. 8-908-871-93-62.

дом общей площадью 20 кв. м. (газ, вода), 10 соток земли по ул. Строительной. Тел. 8-982-940-69-65.

срочно и недорого двухкомнатную квартиру в двухквартирном доме в с. Викулово. Тел.: 8-952-343-99-12, 8-950-497-85-60.

клюкву. Тел. 8-908-872-09-36.

холодильник «Индезит», двухкомпрессорный (б/у). Тел. 8-950-488-98-14.

дрова: колотые, чурки, горбыль дровяной. Тел.: 2-38-01, 8-912-393-35-69.

Продают: сахар, муку, кормовые; пшеницу, муку пшеничную, гороховую; овёс, зерносмесь (овёс-горох), отруби пшеничные. Доставка. Тел. 8-952-677-03-46.

Срочно продают трёхкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово. Сделан евроремонт. Продуман дизайн каждой комнаты. Износ - 15%. Имеются два сухих подвальных помещения, два капитальных гаража, хороший земельный участок. Цена - при осмотре. Рассмотрят вариант обмена на двухкомнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-908-875-23-47.

ООО «СибДорСельМаш»

Изготовление и реализация погрузчиков (КУНов)

- ПКУ-0.8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – 77т.р.
- ПФ-1 – 114т.р.
- ПЛ – 0.4 для Т-25 – 46 т.р.
- Отвал бульдозерный. Щетка коммунальная.
- Грабли валковые. Сертифицировано. Доставка недорого.

ТЕЛ: 8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59.

Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru. Эл.почта: sibdorselmash@mail.ru



ФАСАДЫ И КРОВЛИ

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ И ПОД ЗАКАЗ

САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ И НЕДОРОГЕ В РОССИИ

ЖАРА печи банные

приобретайте с выгодой

теплица 3х6 = 12 800р.

от 8 500р.

КРЕДИТ ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

ОРС ПРОМ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

профнастил

металлочерепица

металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)

г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината "Маслосыр") **8(34551) 5-06-03**

г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг") **8(34551) 7-42-42**

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль Газель-Бизнес (тент), 2011 г.в., ГБО, подогрев двигателя, сигнализация; снегоход Полярис LX, 2012 г.в. Тел. 8-950-498-34-27.

срочно автомобиль УАЗ-Фермер. Цена – 100 000 руб. Тел. 8-952-690-90-48.

автомобиль ВАЗ-21093, 1994 г.в.. Тел. 8-982-948-86-75.

трактор МТЗ-50, металлический гараж. Тел. 8-950-488-60-70.

трактор Т-40-АМ, сенокосилку, грабли, мотоцикл «Урал», автомобиль ВАЗ-2121. Тел.: 8-952-682-71-79.

новый стоговоз СП-60. Тел. 8-952-340-23-39.

трёхкомнатную благоустроенную квартиру и автомобиль Форд Фокус-2, 2007 г.в.. Тел. 8-950-486-70-78.

срочно однокомнатную квартиру. Цена 700 тыс. руб. Торгу уместен. Тел. 8-922-396-22-27.

однокомнатную квартиру в центре с. Викулово. Тел.: 2-42-24, 8-950-485-21-01.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово. Тел.: 8-908-910-27-51, 8-908-876-01-40.

срочно четырёхкомнатную квартиру в с. Викулово. Тел. 8-908-867-73-46.

дом (48,7 кв.м) в с. Ермаки, на участке - 22 сотки. Документы готовы. Тел. 8-919-936-79-52.

двухэтажный благоустроенный дом по ул. Солнечной в с. Викулово. Цена договорная. Тел.: 8-950-481-94-42.

пилораму ленточную. Тел. 8-950-799-38-28.

дрова колотые, чурки. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

племенных курдючных баранов. Тел. 8-982-947-43-97.

бычка (2 недели). Тел. 2-31-40.

двух тёлочек (1 год 6 мес.). Тел. 45-2-10.

13-14 октября на рынке с. Викулово – портьеры, тюль, шторы на кухню, комплекты штор, покрывала, диванчики. Обновление ассортимента.

ИП Шабанин сообщает о новом поступлении товара: теплицы, уличные декоративные фонари (недорого), сварочные аппараты (инвертор) в к-те с щитками (160А-5200р., 180А - 5700 р.), щитки "Хамелеон" - 1120 р., мотобуры (по почве, по льду) - 5900 р., станки для заточки цепей, свёрел, автомойки и многое другое. Кредит до 3-х лет. С.Викулово, ул.Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70. НАШИ ОКНА НЕ ЖЕЛТЕЮТ!

Окна от ГАРАНТА
Сезонная скидка!
В подарок москитка!
Рассрочка платежа на 4 месяца!
Заказывайте у **надёжных** производителей.
Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,
8-908-868-50-20.

Режим работы: с 9.00 до 18.00

ЕЛИТА 16 октября в РДК

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ

ШУБЫ КРЕДИТ без первоначального взноса до 3-х лет

МУТОН И НОРКА

КОЖА

ДУБЛЕНКИ

ПИХОРЫ



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно - издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3175 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 79.

ПИСЬМО В НОМЕР.

Выражаем искреннюю благодарность и признательность всем родным и близким, друзьям и товарищам, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и проводил в последний путь нашу дорогую и любимую жену, маму и бабушку Крикало Нину Михайловну. Низкий поклон вам, добрые люди.

Семья Крикало.

ПРОДАЮТ

15 октября в РДК – выставка-продажа «Магия камня»: ювелирные изделия с натуральными камнями, сувениры, бусы, янтарь.

13 октября в РДК с 10.00 до 18.00 состоится выставка-продажа «Одѣжный ряд». Продажа мужской, женской, детской одежды. Большой ассортимент, хорошее качество. Производство России, Турции. Ждѣм покупателей!

СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ? ОПТИКА ДЛЯ ВСЕХ!
Приходите! 13 октября с 10.00 до 15.00 подбор очков и контактных линз на компьютере.
В наличии готовые очки, оправы, солнцезащитные очки со скидкой 50%, контактные линзы. У нас недорого!
Газпром-Оптика в Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



17 октября с 9.00 до 18.00 в РДК с. Викулово фабрика «ИМИДЖ», г. Пермь
ГЛАВНАЯ РАСПРОДАЖА СЕЗОНА!
Любое зимнее пальто, пуховик – 6000 рублей.
Пальто «весна-осень» – 3500 рублей.
Рассрочка – до 6 мес. Первоначальный взнос – от 500 рублей (при себе иметь паспорт).
Новая коллекция шуб из мутона, головных уборов.



СДАЮТ

В аренду сдадут действующий магазин по адресу: Торговая площадь, 12. Подробности по тел. 8-952-677-03-46.

КУПЯТ

ось со ступицами на колёсах от Жигулей, Волги, Нивы для легкого прицепа. Тел. 8-908-872-75-25.

домик в деревне, недорого. Тел. 8-982-130-36-68.

картофель, быков, баранов. Тел. 8-982-987-07-35.

УАЗ и грузовой автомобиль. Тел. 8-908-793-50-72.

УСЛУГИ

Адвоката. Тел. 8-992-312-57-82.

Заказы на памятники: мрамор, гранит, змеевик. Доставка, установка. Тел. 8 (345-50) 2-27-40, 8-950-483-83-50.

Ремонт стиральных машин, холодильников, электроплит, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Компания «Элит-аква» оказывает услуги: бурение скважин, насос + шланг – в подарок! Гарантия, договор, рассрочка. Тел.: 8-922-673-78-74, 8-912-521-61-62.

ТРЕБУЕТСЯ

В Ханты-Мансийский округ, в частную школу английского языка требуется преподаватель. Справки по тел. 8-950-539-40-71.

ЗАКУПАЮТ

мясо КРС, свинину, баранину. Тел.: 8-919-926-62-60, 8-904-875-74-71.

ПРИНИМАЮТ

коров любых и свиней. Оплата сразу. Тел. 8-982-918-71-84.

УСЛУГИ

Грузоперевозки. Тел. 8-982-919-00-96.

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Бурение водяных скважин. Тел. 8-950-485-22-44.

Открылся в с. Абатском стол заказов запчастей на все автомобили мира. Тел. 8-902-623-85-19.

Бурение скважин. Опыт работы – 6 лет. Прокачка до чистой воды. Тел.: 8-904-463-52-78, 8-982-132-46-63.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: КОВКА, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, ОГРАДКИ, БЕСЕДКИ И Т.Д. ЛЮБОЙ ВИД РИСУНКА, УЗОРОВ, КАЧЕСТВО. Тел. 8-904-888-28-70.

ВИКУЛОВО—ОМСК—ВИКУЛОВО. Из Викулово рейс в 2 часа ночи – автовокзал, из Омска забираем с места. Тел. 8-922-075-69-87.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, управление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

ТАКСИ ИП Плетеневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.
Тел.: 36-3-39,
8-904-473-39-53,
8-952-673-18-01.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

6+